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Józsa Antal főhadnagy 

Negyven évvel ezelőtt bukott el az Osztrák—Magyar Monarchia 
utolsó gyarmatszerző kísérlete. A bukás a Habsburgok trónjával sírba 
juttatta az imperialista soknemzetiségű Magyarországot is, melynek 
urai a biztos csőd körvonalainak kirajzolódása ellenére még mindig 
újabb területek, piacok megszerzésén, újabb és újabb népek leigázásán 
mesterkedtek. Az osztrák—magyar imperialista körök a német impe
rialistákkal karöltve az elsők voltak a Nagy Októberi Szocialista Forra
dalom győzelme után Szovjet-Oroszország megtámadásában. A mo
narchiának és Németországnak ez a támadása akkor indult meg, ami
kor a Vörös Hadsereg szervezése alighogy megkezdődött, a régi had
sereg viszont teljesen felbomlott állapotban özönlött hazafelé. Nem 
akarták elszalasztani a hódításra és rablásra kedvező alkalmat. 

Mivel a forradalmi Oroszország dolgozói részéről semmi támoga
tást, csak növekvő ellenállást remélhettek, igyekeztek mégis valamilyen 
belső szociális erőre támaszkodni. Ezt a szociális erőt az orosz és más 
nemzetiségű földesurakban, a városi burzsoáziában és a szélesebb réteget 
képező kulákságban találták meg. 1917 és 1918 folyamán Oroszország
ban számos ellenforradalmi nagyorosz és nemzetiségi kormány alakult. 
Ilyen volt az Ukrán Központi Rada is, melynek jobboldali eszer és 
mensevik vezetői szociális demagógiával párosuló csalásokkal megszerez
ték Kijevben és más fontos központokban a hatalmat és szembeszáll
tak az oroszországi szovjethatalommal. A burzsoá-nacionalista kormány 
ellen felkelt ukrán dolgozók 1918 január 30-án (február 12-én) elfog
lalták Kijevet. Rövid időn belül a Rada fennhatósága alatt mondhatni 
alig maradt ukrán terület. Ezzel a csak magát képviselő kormánnyal 
kötötték meg 1918 január 27-én (február 9-én) a központi hatalmak 
a békeszerződést. A szerződés aláírását Lundendorff követelésére a 
német és az osztrák—magyar kormányok arra használták fel, hogy 
Szovjet-Oroszországnak súlyos feltételeket tartalmazó ultimátumot adja
nak át, amely nagy terület- és anyagveszteséget jelentett Oroszország
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